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Ergebnisse Online-Befragung Quartier Wenigenjena 

 

Es wurden 345 Anschreiben an die Eigentümerinnen und Eigentümer verschickt, in denen auf 

die Online-Umfrage aufmerksam gemacht wurde. Darüber hinaus wurden auch ausgedruckte 

Fragebögen im Quartier ausgelegt. Die Befragung endete am 21.07.2023.  

Die Fragen „Online“ beatwortet haben 82 Personen, 1 Person hat die Fragen über den 

ausgedruckten Fragenbogen beantwortet.  

Insgesamt haben 83 Personen teilgenommen, davon 64 Eigentümerinnen und Eigentümer 

(Teilnahmequote Eigentümerinnen und Eigentümer: 18,6 Prozent) und19 Mieterinnen und 

Mieter.    

Die Umfrage sollte dazu dienen, ein Stimmungsbild aus Quartier zu erhalten. Bei der folgenden 

Auswertung gilt es zu beachten, dass es bei der Befragung keine Pflichtfelder gab. Die 

Angaben beruhen auf freiwilliger Basis. Dadurch ergeben sich mitunter Diskrepanzen 

zwischen der Gesamtzahl der Teilnehmenden und den tatsächlichen Nennungen je Frage. Bei 

einigen Fragen waren auch Mehrfachnennungen möglich. 

 

Allgemeine Angaben zum Gebäude 

 

1. In welcher Art von Gebäude wohnen Sie? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

bis 8 WE 

ab 9 WE 
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2. Welcher Energieträger wird in Ihrem Haus/ Ihrer Wohnung zur Wärmeerzeugung  

    verwendet? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Sind Sie Eigentümer/ Eigentümerin einer Immobilie im Projektgebiet oder Mieter/ 

Mieterin?  

 

 

 

 

2a. Angaben unter Sonstiges: 

  

79,5 % 

6 % 

6 % 

7,2 % 
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3. Wie erfolgt die Wärmeübergabe? 

 

 

 

 

 

 

 

4. Sind Sie Eigentümer/ Eigentümerin einer Immobilie im Projektgebiet oder Mieter/  
    Mieterin? 
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Fragen/ Antworten Eigentümerinnen und Eigentümer 

5. Welche der folgenden Aussagen zu energetischen Modernisierungsmaßnahmen  

    treffen für Ihr Gebäude zu?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

➢ Photovoltaik (A), Neue Heizung (B), Solarthermie (C) und die Dämmung der Dach- und 

Geschossdecke (D) sind in die „favorisierten“ Maßnahmen, die in den nächsten 5 Jahren 

geplant sind. 

5a. Tragen Sie hier die sonstigen Modernisierungsmaßnahmen ein, wenn Sie in Frage  

       5 "Sonstiges" ausgewählt haben: 

 

 

 

 

 

 

 

 

21 4 64 

6

6 

59 

 
17 40 

38 20 29 

44 20 25 

4 

17 57 

A 

B 

C 

D 
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6. Falls Sie energetische Modernisierungsmaßnahmen durchgeführt haben oder  

    planen, was waren/sind Ihre Beweggründe? 

 

 

 

 

 

 

 

7. Falls Sie energetische Modernisierungsmaßnahmen durchgeführt haben oder  

    planen, wie wurden/werden diese finanziert? 

 

 

 

 

 

 

8. Falls Sie keine energetischen Modernisierungsmaßnahmen durchgeführt haben  

    oder planen, was waren/sind die Gründe dafür? 

 

 

 



 

 
 

 
Auswertung Online-Umfrage Quartier Wenigenjena 

 
 
 
6 
 

 

9. Haben Sie in der Vergangenheit einmal eine Energieberatung zu energetischen 

Modernisierungen Ihres Gebäudes in Anspruch genommen? 

 

 

 

 

 

 

10. Haben Sie Interesse an einer (weiteren) Energieberatung? 
 

 

 

 

 

 

 

11. Was würde Sie in Zukunft bestärken, Modernisierungsmaßnahmen  

      durchzuführen? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mittel Beantragung 



 

 
 

 
Auswertung Online-Umfrage Quartier Wenigenjena 

 
 
 
7 
 

 

12. Häufig wird von Gebäudeeigentümer/ Gebäudeeigentümerinnen externe  

      Unterstützung bei der energetischen Modernisierung bzw. beim Einsparen von  

      Energie gewünscht. Nennen Sie bitte Angebote, die Sie interessieren würden. 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Besteht Interesse an Heim-Ladestationen (sog. Wall-Boxen) für Elektro-Fahrzeuge  

 

 

14. Für welche der folgenden Themen wünschen Sie sich weitergehende Beratung? 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Mitmachworkshops 

 

im Büro 

im eigenen Haus 

Abmilderung Hitzeereignisse 

Regenwassernutzung 

 

Immobilien 
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Fragen/ Antworten an Mieterinnen und Mieter: 

15. Sind Sie zufrieden mit dem Energieverbrauch für Wärmeerzeugung Ihrer  
      Wohnung? 
 

 

 

 

 

 

15a. Wenn Sie nicht zufrieden mit dem Energieverbrauch für Wärmeerzeugung Ihrer  

        Wohnung sind, geben Sie bitte den Grund an. 

 

16. Sind Sie zufrieden mit der energetischen Ausstattung (z. B. Fenster) in Ihrer  

      Wohnung? 
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16a. Wenn Sie nicht zufrieden mit der energetischen Ausstattung Ihrer Wohnung sind, 

geben Sie bitte den Grund an: 

 

 

 

 

 

17. Sind Sie zufrieden mit der Funktion Ihrer Heizung? 

 

18. Sind Sie zufrieden mit der Wärmedämmung Ihrer Wohnung? 
 

 

 

 

 

18a. Wenn Sie nicht zufrieden mit der Wärmedämmung Ihrer Wohnung sind,  
      geben Sie bitte den Grund an: 
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19. Haben Sie in der Vergangenheit einmal eine Energieberatung (Heizung,  

      Strom oder ähnliches) in Anspruch genommen? 

 

 

 

 

 

20. Haben Sie Interesse an einer (weiteren) Energieberatung ? 

 

 

 

 

 

21. Besteht im näheren Umfeld Ihrer Wohnung die Möglichkeit ein Elektro-Pkw zu  

      laden? 

 

22. Für welche der folgenden Themen wünschen Sie sich weitergehende Beratung? 
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Fragen an Eigentümerinnen/ Eigentümer und Mieterinnen/ Mieter 

23. Bei welchen der folgenden Themen sehen Sie Handlungsbedarf im Stadtteil? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

23a. Wenn Sie Handlungsbedarf sehen, in welcher Hinsicht? Wenn Sie nicht zufrieden  
        sind, was sollte verbessert werden? 
 

 

 

 

 


